

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

“双争”进行时

新华区车站街道办事处： 擂台“比武”晒能力

本报讯（记者祁洁 通讯员郭雨芹）近日，荷花池社区禧福荷堂小区A区4号楼楼道里来了一个观摩团。楼道环境以前是啥样？怎么打造成这样的？观摩团成员边参观边打探，社区党委书记梁珊珊一一耐心解答。

为激发社区书记“头雁效应”，努力营造比学赶超、争先创优的良好氛围，近日，新华区车站街道办事处党工委组织开展社区书记党建擂台赛。

此次擂台赛以“不比条件比干劲，不比基础比发展”为主题，由街道办事处科级干部和辖区社区党委书记组成观摩团，对辖区各社区的书记项目、业委会建设、党建引领基层治理成效等工作进行实地查看、现场打分。观摩人员边走边看、边听边议、边学边思，既学到了好经验、好做法，又开拓了思路、拓宽了视野。

车站街道办事处党委书记匡志峰表示，通过擂台“比武”，各个社区将党建品牌“亮”出来，把社区干部能力风采“晒”出来。办事处要结合各社区实际情况，发动业委会、楼栋长、单元长、网格员、志愿者及“双报到”党员等多方力量，切实提升基层治理成效。

新闻速递

沧县兴济镇： 评星定级提活力

本报讯（记者祁洁 通讯员王秀才）为深入贯彻落实县委组织部《关于开展村党组织“评星创A”活动的实施方案》要求，沧县兴济镇按照“增加先进党支部、提升后进党支部、整顿后进党支部”的思路，扎实开展党支部评星定级活动。

活动以村（街）为单位，将各村（街）通过目标清单化、创评路径划分为3个星级等级，评价指标分为班子建设、产业发展、人居环境、平安建设、乡风文明5大类25小项。五个方面均达到最高标准的“五星级党组织”即可获评“5A”标准村党组织。通过“星”和“A”双阶段评创，进一步激发农村党组织争先创优的积极性。

评星定级一年一评，活动开展情况列入基层党建年度考核内容，结果与村（街）干部考核和待遇挂钩。镇党委成立评定工作专班，通过梳理各党组织日常工作、整体运行等情况提出初评意见，每年对被授予的星级村（街）党组织进行复查，复查不合格的，降低或取消星级示范点资格。

村（街）党支部评星定级活动，让先进党支部有活力、中间党支部有动力、后进党支部有压力，以实实在在的硬指标，推动基层党组织干有目标、做有成效。

沧州经济开发区生态环境分局： 靠前服务 助力企业解难题

本报讯（记者祁洁 通讯员李磊）分表计电系统出现异常情况该怎么操作？系统出现异常数据应如何申报？近日，沧州经济开发区生态环境分局组织辖区企业开展技术培训。

沧州经济开发区生态环境分局执法人员在走访企业的过程中，发现辖区内部企业存在分表计电和污染源自动监控设备报警后，不知道如何申报和标记错误。为解决企业的困惑，沧州经济开发区生态环境分局先后组织了3次培训，内容涵盖自动监控相关标准规范、监控设备运行维护、异常在线数据申报等内容。执法人员将环保法律法规、理论知识与企业实际工作相结合，手把手帮助企业解决日常难题。

为帮助企业做到污染防治、安全生产两手抓、两不误，沧州经济开发区生态环境分局主动靠前服务，持续创新工作方式方法，通过视频监控、平台巡查、无人机飞检等方式，及时发现企业环保设施运行和危险废物管理存在的风险隐患，排查企业厂区环境状况，督促企业迅速整改。同时，积极与企业沟通交流，了解企业在安全生产与污染防治方面的难点疑点，指导企业完善各项管理制度，为企业高质量发展提供有力保障。



志愿者在路口协助交警疏导交通

聚点滴光 暖一座城

——我市开展文明交通志愿服务活动掠影

本报记者 祁洁

每个工作日早晚交通高峰时段，我市市区主要路口，都有身穿红马甲的志愿者协助交警，对过往行人和非机动车进行文明交通劝导。他们的身影，已成为狮城人熟悉的一道风景。

为引导市民文明出行，营造安全畅通、文明有序的道路交通环境，我市持续开展文明交通志愿服务活动。从机关进社区，从干部到群众，越来越多的人踊跃参与到文明交通志愿服务活动中来。记者走上街头，走近这些美丽身影，倾听他们的心声与期冀。

志愿者深有感触—— “以实际行动维护良好的交通环境”

8月29日8时，正值上班早高峰。记者来到市区解放路与开元大道十字路口，市交通运输局的志愿者们正在对过往行人和非机动车进行文明交通劝导。他们身穿“红马甲”，头戴“小红帽”，格外显眼。

今年，市交通运输局已有1500余人参加了文明交通志愿服务活动。每个工作日早晚交通高峰时段，他们都在指定路口，耐心地对非机动车闯红灯、越线停车等不文明行为进行劝导。

创文明城市 建美好家园

“稍等一下，现在是红灯。”您好，请走人行横道。”这是刘文静每天在路口执勤时重复最多的话。

刘文静是沧州建投集团的一名志愿者。听说单位组织志愿者参加文明交通志愿服务活动，她第一时间报名参加。她深有感触地说：“看到更多的行人在我们的劝导下，更好地遵守交通秩序，很有成就感。希望每个人都做文明交通的践行者。”

文明交通关乎城市文明形象。为引导市民文明出行，营造安全畅通、文明有序的道路交通环境，自2015年起，我市持续开展文明交通志愿服务活动。今年2月以来，每个工作日早晚交通高峰时段，来自市

直和“四区一县”的400余个文明单位的志愿者，轮流到市区40个主要路口，对过往行人和非机动车辆进行文明交通劝导。

“做文明交通志愿者，服务社会，快乐自己，我们要以实际行动为市民创造良好的交通环境。”成为志愿者们的心声。

市民一致点赞—— “每个人都是城市名片”

家住市中心医院附近的赵瑞光，每天都去人民公园锻炼。他必走的新华路与浮阳大道交叉路口，是市区人流量、车流量较为集中的路口之一。

赵瑞光说：“本来这个路口车就多，经常有电动车和自行车插空，结果越插越堵。如今，在志愿者和交警的疏导下，机动车和非机动车通行有序，堵车现象也减少了。”

如今，在市区许多路口，经常出现这样的暖心画面：看见行动不便的老人，志愿者主动上前搀扶；遇到有人问路，他们热情指引；下雨天，他们主动为等绿灯的行人撑伞遮雨……这些画面中，有耐心劝导，有悉心指路，还有搀着胳膊过马路的温情。志愿者们真情付出和倾心服务，获得市民一致点赞：“志愿者和交警不辞辛苦地为我们服务，我们不能只是旁观。每个人都是城市的文明名片，良好的交通秩序需要大家共同维护。”

交警满怀期望—— “引导更多人成为我们的好帮手”

“不论酷暑还是严寒，志愿者和我们一起在路口疏导交通，让我们十分感动。如今，他们成为了我们的好帮手。在他们的引导下，市民

的文明出行意识大大提高。”交警一大队中队长史磊告诉记者。

为更好地发挥文明交通志愿者在交通安全宣传教育中的作用，市公安局交警大队定期对志愿者进行培训，让他们了解相关法律法规，熟悉交通标志、信号及交警指挥手势的具体含义，以及文明劝导中的注意事项和劝导方法。

志愿者们纷纷用实际行动为城市交通管理和创建文明城市尽力，也影响和带动了更多人参与到文明出行中来。从机关进社区，从干部到群众，越来越多的人踊跃协助交警疏导交通，维护交通秩序。

市文明办负责人表示，志愿者们无私无畏地传递着爱与暖，散发着光与热，让城市更有温度。我们要不断深化文明交通志愿服务活动，引导和带动更多人自觉参与到文明城市创建中来，进一步提高市民综合素质和城市文明程度。

新华区小赵庄乡以全国文明城市创建为抓手，用环境改善促进乡村文明建设，用文明提升推动环境改善，人居环境村村不甘落后，文明实践活动接地气、聚人气，以群众喜闻乐见的形式传递新风尚，村庄人居环境靓起来，乡风民风美起来，文化生活更加丰富多彩。

夸夸咱的村庄美

本报记者 祁洁 本报通讯员 徐倩

“小阵地”释放大能量

除移风易俗主题公园，顾官屯村还结合全国文明城市创建和农村人居环境整治，打造了两条文明示范街，并在路两侧设置了社会主义核心价值观、传统文化、文明新风、环境保护等内容的宣传展牌。

村党支部书记吕学朋介绍说，这些展牌用朗朗上口的宣传标语，配以色彩鲜艳、生动活泼的漫画、图片，将移风易俗、村规民约等内容生动形象地表现出来，潜移默化地向人们传播文明新风尚。

新时代文明实践站，是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要举措。小赵庄乡以新时代文明实践中心（所、站）为主阵地，充分利用长廊、示范街、公园、农家书屋等场地，通过组织开展理论宣讲、文明城市创建和移风易俗宣传等活动，让“小阵地”释放大能量。

“创建文明城市，跟每个人息息相关，咱都做点儿力所能及的事儿。”你一言，我一语，人们纷纷发表看法。这条长廊是北赵家坟村在拆除违建的基础上打造的。如今，乡党委和村“两委”经常召集党员代表、村民代表在这里商量事儿。小长廊不仅为村民休闲乘凉提供了新去处，还成为人们议村情、学政策的好地方。

北赵家坟村小长廊汇聚民心，顾官屯村文化展板则弘扬正气。走进顾官屯村移风易俗主题公园，“浪费粮食真可惜”“大摆宴席太铺张”……一幅幅图文并茂、通俗易懂的移风易俗宣传展板格外显眼。

除了移风易俗主题公园，顾官屯村还结合全国文明城市创建和农村人居环境整治，打造了两条文明示范街，并在路两侧设置了社会主义核心价值观、传统文化、文明新风、环境保护等内容的宣传展牌。

村党支部书记吕学朋介绍说，这些展牌用朗朗上口的宣传标语，配以色彩鲜艳、生动活泼的漫画、图片，将移风易俗、村规民约等内容生动形象地表现出来，潜移默化地向人们传播文明新风尚。

新时代文明实践站，是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要举措。小赵庄乡以新时代文明实践中心（所、站）为主阵地，充分利用长廊、示范街、公园、农家书屋等场地，通过组织开展理论宣讲、文明城市创建和移风易俗宣传等活动，让“小阵地”释放大能量。

村民争当文明代言人

“这日新月异的变化乐坏庄稼汉，吃完晚饭情不自禁围着公路转，大家一边散步一边闲谈，七嘴

擂台赛赛出新颜值

一到新华区小赵庄乡孙庄子村，村党支部书记韩福祥就把记者领到村口参观。“这条宽敞的马路是新调直的解放路东延伸线，正好穿过我们村。村庄位置好了，环境卫生不能丢。我们定期组织村民开展大扫除，把犄角旮旯都收拾得利利索索。”韩福祥心气越来越高。

如今，在新华区小赵庄乡，下力度改善村庄环境的不仅是孙庄子村，各个村庄都不甘落后。

创建全国文明城市，农村人居环境是重点考核项。为进一步提升村庄面貌，优化人居环境，小赵庄乡在常态化督导检查的基础上，创新开展人居环境擂台赛。每次擂台赛，由乡党委和各村（社区）党支



村民自编自演节目唱身边事

“四个全民”活动一线掠影